



# 45位同学高考录取到12个城市 幸福约定:品尝各地美食 绘制“蹭饭地图”,为同学情打个“友谊结”



罗嘉仪展示她和文思好制作的“蹭饭地图”。记者 李琪 摄

本报7月25日讯 长沙市第一中学1814班,一份“蹭饭地图”火了。“地图”上,标明了班上所有同学毕业去向及当地特色美食,在分别的伤感情绪中,增添了一份幸福与期待。

今年高考后,1814班的45位同学,录取大学分布在全国12个城市。青春与美食都不可辜负,罗嘉仪和文思好两位同学,根据同学们的录取结果,绘制了一份“蹭饭地图”,“毕业分别,但青春不散场,用这份地图牢牢系紧友谊的结。”

## 【邀约】“蹭饭地图”,充满快乐重聚的期盼

国防科技大学、上海交通大学、华中科技大学、南开大学……7月25日,三湘都市报记者见到了“蹭饭地图”的绘制者——罗嘉仪。长沙市第一中学1814班有45位同学,被录到了12个不同的省份,她自己被

重庆大学录取,好友文思好则被中国人民大学录取。两个“吃货”为了延续高中同窗珍贵的友谊,与同学们约定相互蹭饭,品尝各地美食。

“录取结果陆续出来后,我们收集了每位同学将奔赴的大学和对应城市,地图里充满了快乐重聚的期盼。”在两位“电脑高手”的合作下,花了两个小时,一份地图就新鲜“出炉”了。

不同的城市,有着不同的美食。湖北的热干面、广东的佛跳墙、云南的过桥米线、天津的狗不理包子、陕西的凉皮……“地图”分享给同学们后,大家都非常开心,向往着今后蹭吃各地美食的快乐场景。

## 【期望】曾一起为理想奋战,为了远行不孤单

都说青春是形容美好最年轻的词,是少时的迷茫时期,是中年的依恋时期,是老年的怀

念时期。

“在这个‘地图’之前,同学们也有过口头约定。现在地图在手,相聚更有了动力。”文思好表示,做“蹭饭地图”是同学们自发的行为,高中三年的同窗生活虽然结束,但是一起为理想奋战的青春岁月中,情谊非常深厚。制作这张“地图”,是对高中毕业的留念,也方便以后知道自己的好朋友、同学分别去了什么地方。

“欢迎同学们来重庆找我玩,请他们吃火锅。”罗嘉仪笑称。

“祝大家前程似锦。”孩子们要各奔赴不同的地方,班主任赵鹏飞将这份地图发在朋友圈,为他们祝福。

不少家长也支持孩子们的“约定”。罗嘉仪的妈妈表示,学生时期的友谊最为珍贵,高考结束后,同窗好友各奔东西,但同学情谊不会散。一张满载祝福的“蹭饭地图”,让远行的学子不孤单。■记者 李琪 实习生 杨祎莎  
视频剪辑 李琪 杨祎莎

## 消防隐患曝光

### 湘西古丈:网咖因堵塞疏散通道被处罚

近日,湘西土家族苗族自治州古丈县消防救援大队对辖区涉点网咖进行消防安全检查时发现,该网咖堵塞疏散通道,涉嫌违反了《中华人民共和国消

防法》,大队依法下发了《责令立即改正通知书》,并对该网咖消防违法行为处以19000元罚款。

此次处罚敲响了消防安全警钟,提高了社会各单位遵守

消防法律法规的意识,营造了良好的消防安全环境。该网咖负责人表示会积极按照消防部门的要求,立即对存在的问题进行整改。■通讯员 向泽中

### 湘西龙山:KTV多处消防安全隐患被罚

近日,湘西土家族苗族自治州消防救援支队联合龙山县消防救援大队,对位于龙山县民安街道回龙路的皇家一号娱乐中心进行消防监督检查,发现以下消防隐患:茶水间电气线路敷设不符合标准,未穿管保护;消防控制室无人值班,且

无值班和防火巡查记录;部分灭火器过期;消防自动系统无维保记录;微型消防站人员制度未落实;包厢内逃生面罩数量不足;疏散通道堆放杂物,影响疏散逃生。违反了《中华人民共和国消防法》规定,大队决定给予龙山县皇家一号娱乐中心

分别处罚、合并执行罚款人民币三万元整的行政处罚。

日前,娱乐中心负责人充分认识到了消防隐患的严重性,正积极筹备消防安全隐患整改工作,并表示争取早日将火灾隐患整改完毕。

■通讯员 田媚

## 不一样的毕业之旅

他高三毕业,组织了一场山村支教公益行

从高强度学业中解脱出来的高三毕业生们,都在用不同的方式,享受期盼已久的暑期长假。长沙市第一中学的余楷卿却给出了不一样的假期选择。他发起组织了一场十人十天公益行的支教活动。他说,要用这次活动为自己的高中生活画下最美好的句号。



## 【圆梦】

支教是他一直以来的心愿

“今天是我们支教团前来支教的第8天。其实毕业以后,一直都有要出去毕业旅游的想法。但我觉得与其感受世界,不如先去感受社会。而且我之前一直都有在做公益,所以我就在想,我可以利用这个假期去支教,去做一些有意义的事情。”7月25日,说起自己为什么组织这场支教行,余楷卿打开了话匣子。他说,早在高二伊始,他就有了去支教的想法。如今正值最合适的时间段,他马上联系了之前因公益活动有过联系的湘西水仙村,将自己的想法告知了对方,在得到应允后,他立即就开始在学校内部征集志同道合的小伙伴。

“当时我写了很长一封支教倡议书,倡议书内写清楚了我的想法和我们去支教需要做的事情,以及需要满足的条件。之后发到各个校友群中,没有想到那么多人会积极响应我。”温暖的事儿总是一呼百应。很快余楷卿的支教队伍就集结完成,在三名家长的陪同下,支教队伍于7月18日正式出发前往了湖南怀化湘西水仙村。

## 【可喜】

这群大孩子完成了成长蜕变

顾不得多做休息,这群原本在家还需要被人照顾的大孩子

们,立即在蒋家小学水仙村教学点附近的落脚点简单收拾,着手准备起了上课事宜。

“我们的分工特别明确,语数外、手工课、体育课……所有我们之前上过的课程,我们都做了准备,准备上给这里的孩子们。”7月19日,支教团的授课正式拉开了帷幕,余楷卿他们准备妥当且灵活有趣的课堂吸引了大批孩子们的注意。上课,成为了这里的孩子们最期待的事情。

不仅仅是老师,他们也成了孩子们的“小家长”。孩子们的上课、吃饭、休息……所有事宜,他们都参与其中。

“这次儿子和同学们的表现真的出乎意料,平时总是觉得他们还没成年,还没长大。这几天看着他们做老师的样子,我总是晃神,原来他们已经成长为可以照顾帮助他人的大人了。”一直参与其中的余楷卿妈妈不禁感叹,原本以为自己会成为这次支教“主力军”的她,因为余楷卿和同学们的独当一面,彻底成为了此次支教中的“闲职”。

## 【心声】

坚守公益心,成为更优秀的人

“虽然这次的支教活动即将结束,但我以后也会将支教行动继续秉持下去,不止是支教,以后也希望可以参与到更多的公益中。”谈及未来,已经收到澳门大学录取通知书的余楷卿表示,会将公益事业牢记在心,努力成为更好更优秀的人。

■记者 田甜



在湘西蒋家小学水仙村教学点,余楷卿正在给孩子们上课。受访者 供图